
Djurskyddshandläggares 

arbetsmiljö



Bakgrund och metod

Rapportens syfte är att kartlägga och följa upp djurskyddshandläggares 
arbetsförhållanden. Yrkesgruppen arbetar med att säkerställa att 
djurägare följer lagar och regler som gäller djurskötsel. Naturvetarna 
mobiliserar 170 av Sveriges cirka 220 djurskyddshandläggare. Den 
statistik som presenteras här utgår från en enkätundersökning som 
Naturvetarna genomfört i samarbete med Djurskyddsinspektörernas 
riksförening, DIRF. Enkätsvar på individnivå är anonyma. En liknande 
enkät som gjordes 2019 visade att yrkesgruppen har en utsatt position.

Datainsamlingen genomfördes under perioden 4 maj 2023 – 16 maj 
2023 via ett utskick till Sveriges Länsstyrelser, som vidarebefordrade 
enkäten till samtliga djurskyddhandläggare i respektive län. 
Svarsfrekvensen uppgår till 56 procent av landets yrkesverksamma 
djurskyddshandläggare. 



Bakgrundsvariabler
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De allra flesta som har svarat på enkäten är kvinnor (82 procent), cirka 30 år och har arbetat 5 år eller längre som djurskyddshandläggare. 
Vid en jämförelse med Naturvetarnas medlemsregister så bedöms könsfördelningen vara balanserad, medan yrkesverksamma som är 35 år 
eller äldre är något under-representerade. Därtill saknas respondenter från Länsstyrelser i Västerbotten och Södermanland. Samtidigt har en 
stor andel inte uppgett sitt juridiska kön (13 procent) eller Länsstyrelse (8 procent) i enkäten. Men sammantaget anses urvalet av 
respondenter ändå vara representativt för yrkesgruppen.

Antal år i yrket



Arbetsklimat och trygghet

Har du utsatts för något av följande i tjänsten?*

* Respondenter har även haft möjlighet att svara ”Ja, från intern aktör”,  
vilket är exkluderat från redovisningen ovan.

Av enkätsvaren framgår att hot och trakasserier från externa aktörer, exempelvis djurägare, är vanligt förekommande. Ungefär 
åtta av tio uppger att de har utsatts för hot och fler än hälften har utsatts för trakasserier, från en extern aktör. I de fem län 
med åtta eller fler enkätsvar från djurskyddshandläggare uppgav 86 procent att de har utsatts för hot från en extern aktör. 
Kartläggningen visar också att samtliga djurskyddshandläggare har utsatts för hot från en extern aktör i en tredjedel av länen.
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Arbetsklimat och trygghet – jämförelse över tid
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Har åtgärder vidtagits av arbetsgivaren efter att du utsattes för hot eller våld?Har du utsatts för hot i din tjänsteutövning? 

Har inte utsatts för hot

Utsatthet för hot i tjänsten är ett ihållande problem för djurskyddshandläggare som drabbar runt åtta av tio. Så har det sett ut de senaste åtta 
åren. Andelen som utsatts för hot eller våld det senaste året har varit konstant de senaste fyra åren, sex av tio uppger detta. Men det har blivit 
vanligare att djurskyddshandläggare utsätts för hot tidigt i yrkeslivet. På frågan om arbetsgivaren har vidtagit åtgärder efter incidenter av hot 
eller våld är det avsevärt färre som svarar Nej i årets undersökning (15 procent), jämfört med 2019 (29 procent). Idag uppger åtta av tio att 
arbetsgivaren har en rutin eller beredskapsplan för att hantera hot eller våld på arbetsplatsen. Enkäten ger inte svar på om övriga 
arbetsplatser saknar rutiner eller beredskapsplaner, eller om medarbetarna saknar kännedom om dessa. En tolkning är att fler medarbetare 
verkar osäkra på hur deras arbetsgivare hanterar dessa frågor och att det finns ett behov av ökad kunskap.



Samarbete med polisen Kompetensförsörjning
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Djurskyddshandläggare behöver ibland handräckning 
av polis när djur far illa. Överlag verkar samarbetet 
med polisen ha förbättrats jämfört med den förra 
undersökningen. Andelen som är missnöjda har 
halverats sedan 2019. 
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Fungerar samarbetet med polisen bra i ditt län? Planerar du att byta yrke?

Fyra av tio djurskyddshandläggare uppger att de 
vill byta yrke i framtiden. Enkätsvaren visar också 
att andelen som överväger att gör något annat ökar 
med antalet år inom yrket. 



▪ Naturvetarna är fackförbundet för akademiker 
inom naturvetenskap. Vi coachar, företräder och 
stöttar naturvetare på hela arbetsmarknaden, från 
studietiden och genom hela arbetslivet.

▪ Vi har cirka 34 500 medlemmar inom life science, 
jord, skog och miljö, de fysiska vetenskaperna, 
matematik och data. 

▪ Naturvetare skapar världens framtid. Våra 
medlemmar hittar lösningar på samhällets utmaningar 
och tar fram morgondagens innovationer.

Om Naturvetarna 
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